

# ΑΣΚΙ ΕΦΟΡΙΑΚΩΝ ΑΓΑΝΑΚΤΙΣΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΟΙ

Σεπτέμβριος 2011

Οι εκλογές στους Συλλόγους μας πραγματοποιούνται σε μια τραγική, για τους εργαζόμενους και την κοινωνία στο σύνολό της, περίοδο. Οι επιθέσεις που δεχόμαστε ως εργαζόμενοι, είναι άνευ προηγουμένου και το σύνολο των βασικών δικαιωμάτων μας, θυσιάζονται στο βωμό της αντιμετώπισης της οικονομικής κρίσης. Μιας κρίσης, η οποία δεν είναι ένα “τυχαίο γεγονός” ή ένα “φυσικό φαινόμενο”, αλλά παράγωγο του ίδιου του νεοφιλελευθερισμού, ο οποίος “καλείται” σήμερα να την αντιμετωπίσει, χρεώνοντας όμως τα σημερινά του αδιέξοδα στις πλάτες των εργαζομένων. Έννοιες όπως “εργασία”, “μονιμότητα”, “αξιοπρεπείς αμοιβές” κτλ ενοχοποιούνται και παρουσιάζονται ως η αιτία όλων των κακών.

Η μόνιμη και δοκιμασμένη (ήδη από την περίοδο των “εκσυγχρονιστών”) μέθοδος για την επίτευξη των στόχων τους, είναι η ανάπτυξη του “κοινωνικού αυτοματισμού”. Κάθε ομάδα εργαζομένων ξεχωριστά απομονώνεται, στοχοποιείται από το σύνολο σχεδόν των ΜΜΕ, και η διάλυσή της παρουσιάζεται ως απαραίτητη προϋπόθεση για τη σωτηρία της χώρας. Παλεύουν να «σώσουν» τη χώρα, εξοντώνοντας τους πολίτες της.

## ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΛΛΗΜΑ ΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟΣ Η ΒΑΡΒΑΡΟΤΗΤΑ, ΣΤΗΝ ΕΠΕΛΑΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΙΣΜΟΥ

Ζούμε στην περίοδο της **κατάργησης οποιουδήποτε θεσμού κοινωνικού κράτους**, της ιδιωτικοποίησης της υγείας, της κατάργησης της δωρεάν παιδείας, της κατακόρυφης αύξησης της έμμεσης φορολογίας και του ξεπουλήματος του συνόλου του Δημοσίου.

Ζούμε μια κυβέρνηση που θεσμοθετεί για τους νέους την **ανασφάλιστη εργασία** των 400 ευρώ και για τους πενηντάρηδες επιφυλάσσει την **εφεδρεία - ανεργία** και το περιθώριο.

Ζούμε μια κυβέρνηση η οποία ενώ επιτρέπει την ανεξέλεγκτη φοροδιαφυγή, το λαθρεμπόριο καυσίμων και ετοιμάζει φορολογικούς παραδείσους για το μεγάλο κεφάλαιο, **ΕΠΙΒΑΛΛΕΙ ΦΟΡΟ ΣΤΟΥΣ ΑΝΕΡΓΟΥΣ** που λαμβάνουν το επίδομα ανεργίας και φορολογεί ήδη φορολογημένα εισοδήματα,

επιβάλλοντας κεφαλικούς φόρους.

Ζούμε μια κυβέρνηση η οποία φορολογεί τις γκαρσονιέρες των συνταξιούχων και τους απειλεί με διακοπή του ρεύματος, όταν την ίδια στιγμή απαλλάσσει απ’ τον αντίστοιχο φόρο τις βιομηχανίες, τις ξενοδοχειακές μονάδες και τις εκκλησίες.

## Ο ΚΛΑΔΟΣ ΤΩΝ ΕΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΕΠΙΘΕΣΗΣ

Ο κλάδος των Εφοριακών αντιμετωπίζει τα τελευταία χρόνια, μια απίστευτης βαρβαρότητας επίθεση. Το σύνολο των εργαζομένων στοχοποιείται, ταυτίζεται με τη διαφθορά, παρουσιάζεται ως αμειβόμενο με υπέρογκες αμοιβές και ως βασικός υπεύθυνος, για τη δυσλειτουργία του ελεγκτικού μηχανισμού. Οι υπηρεσίες μας απαξιώνονται, η διάλυσή τους παρουσιάζεται ως ανάγκη της κοινωνίας και η ιδιωτικοποίηση των αντικειμένων μας, ως διαρθρωτική αλλαγή. Καμιά αναφορά στις διαχρονικές ευθύνες των κυβερνόντων, για την υποστελέχωση των υπηρεσιών, την αναποτελεσματικότητα του απαρχαιωμένου taxis, το κοινωνικά άδικο (αφού ευνοεί προκλητικά τους «έχοντες και κατέχοντες» και τους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους) δαιδαλώδες και υπό συνεχή αναθεώρηση φορολογικό σύστημα, **την έλλειψη αξιοκρατίας, και βασικά την έλλειψη πολιτικής βούλησης.**

Οι εφοριακοί παρουσιάζονται ως οι υπεύθυνοι για την υστέρηση των φορολογικών εσόδων, ΠΑΡΑΒΛΕΠΟΝΤΑΣ τις συνθήκες ύφεσης και διάλυσης της παραγωγικής διαδικασίας, που δημιουργήσαν οι πολιτικές των μνημονίων, ΠΑΡΑΒΛΕΠΟΝΤΑΣ τις επαναλαμβανόμενες χαριστικές ρυθμίσεις και τις περαιώσεις οι οποίες ουσιαστικά νομιμοποιούν τη φοροδιαφυγή και την εισφοροδιαφυγή, ΠΑΡΑΒΛΕΠΟΝΤΑΣ ότι η χώρα μας ουσιαστικά γίνεται φορολογικός παράδεισος για τις μεγάλες επιχειρήσεις, των οποίων οι συντελεστές φορολογίας συνεχώς μειώνονται, σε αντίθεση με τους συντελεστές φορολόγησης της μισθωτής εργασίας.

Στόχος φυσικά όλων των παραπάνω η μεταφορά σε ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ των αντικειμένων των υπηρεσιών μας (και όπως απο-

δεικνύεται με ιδιαίτερα υψηλό κόστος για το δημόσιο) με αβέβαια αποτελέσματα ως προς την είσπραξη των εσόδων.

## Η ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΜΑΣ ΗΓΗΣΙΑ ΚΑΙ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΠΑΣΚΕ

Απέναντι σε αυτή την ολομέτωπη επίθεση που δέχεται ο κλάδος μας, η ηγεσία της ΠΑΣΚΕ, όχι μόνο **δεν αντέδρασε στις πολιτικές των μνημονίων**, αλλά έριχνε νερό στο μύλο της κυβέρνησης, αποδεχόμενη ουσιαστικά το σύνολο των επιλογών της.

✓ **ΑΠΟΔΕΧΤΗΚΕ** τη στοχοποίηση του κλάδου και τον χαρακτηρισμό μας ως «ρετιρέ», όταν δημόσια πρότεινε τις μειώσεις των αποδοχών μας, φέρνοντάς μας σε αντίθεση με το σύνολο των άλλων κλάδων, δημοσίου και ιδιωτικού τομέα, υιοθετώντας την άποψη ότι έχουν και οι εργαζόμενοι ευθύνη για την οικονομική κρίση.

✓ **ΕΠΕΤΡΕΨΕ** το διασυρμό του κλάδου στα τηλεοπτικά παράθυρα, με τη χρήση μάλιστα ψευδών στοιχείων, προετοιμάζοντας ουσιαστικά το έδαφος για τα επόμενα μέτρα.

✓ **ΑΠΟΔΕΧΤΗΚΕ** την ιδιωτικοποίηση των αντικειμένων των υπηρεσιών μας, με Νόμο τον οποίο η ΠΟΕ ΔΟΥ παρουσίαζε ως τομή στο φορολογικό μας σύστημα, αποκρύπτοντας ότι η ιδιωτικοποίηση είναι συνδεδεμένη με την προοπτική και των υπηρεσιών και του κλάδου.

✓ **ΠΡΟΤΕΙΝΕ** - και μάλιστα προκήρυξε και απεργίες- το κλείσιμο του μεγαλύτερου αριθμού των ΔΟΥ, αποδεχόμενη ουσιαστικά ότι αυτές είναι η αιτία για την πτωτική πορεία των εσόδων και αδιαφορώντας για τις συνέπειες τόσο για τους πολίτες όσο για τους εφοριακούς.

✓ **ΠΡΟΣΠΑΘΗΣΕ**, (ενόψει των συνδικαλιστικών εκλογών), να ξεγελάσει χιλιάδες εργαζόμενους, ότι δήθεν εξασφάλισε το σύνολο των αποδοχών μας, με συμφωνία (;) η οποία ακόμα και αν εφαρμοζόταν, θα προέβλεπε πολύ μεγάλες μειώσεις για τον κλάδο μας, μέσω της επιβολής, όπως οι ίδιοι έλεγαν του ΠΛΑΦΟΝ, στο ύψος των επιπλέον αμοιβών!

✓ **ΑΚΟΜΑ** και σήμερα, παραπλανούν του συναδέλφους, διαδίδοντας τα περί αναπλήρωσης των απωλειών με bonus, (μετά από επίτευξη στόχων), αποδεχόμενοι ουσιαστικά τη σύνδεση του μισθού κάποιων ελαχίστων εκλεκτών με... την κρίση του εκάστοτε προϊσταμένου.

✓ **ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΣΕ** την αντίληψη ότι είμαστε “το κάτι άλλο” σε σχέση με τους άλλους εργαζόμενους, μας οδήγησε σε απομόνωση, σε στοχοποίηση, σε ουσιαστική διάλυση. Πληρώνουμε τώρα τη λογική των υπόγειων συναλλαγών, των συμφωνιών κάτω απ’ το τραπέζι, της απουσίας σύνδεσης του κλάδου με την κοινωνία. Σε ποιόν άλλο κλάδο έγιναν τόσο μεγάλες περικοπές, εντατικοποίηση της δουλειάς, ιδιωτικοποιήσεις, κλείσιμο υπηρεσιών κλπ.

Από κοντά και η ηγεσία της ΔΑΚΕ, δεν διαφοροποιήθηκε ουσιαστικά από την ΠΑΣΚΕ Αντίθετα στήριξε την ηγεσία της ΠΟΕ - ΔΟΥ στο έκτακτο συνέδριο (Μάρτιος 2010), όταν είχε αποδεχτεί και προτείνει τις περικοπές στις αποδοχές μας, συμβάλλοντας έτσι στην εκτόνωση του κινήματος των συνα-

δέλφων, που είχε ξεκινήσει μέσα στις ΔΟΥ, και βοηθώντας στην συσπείρωση της ΠΑΣΚΕ και το «μάντρωμα» αυτών που διαφωνούσαν ανοιχτά με τις επιλογές της ηγετικής της ομάδας.

## Η ΑΔΡΑΝΕΙΑ ΣΟΥ ΕΙΝΑΙ Η ΕΠΙΛΟΓΗ ΤΟΥΣ, Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΟΥ ΤΟ ΦΟΒΗΤΡΟ ΤΟΥΣ

Το πρωτοφανές κίνημα των πλατειών, ανέδειξε τη μεγάλη δύναμη που έχει η κοινωνία, όταν κινητοποιείται. **Η πρωτοφανής σε ένταση προσπάθεια καταστολής των κινητοποιήσεων, αποδεικνύει για άλλη μια φορά, ότι οι εντός και εκτός συνόρων κυβερνήσεις, αυτό που πραγματικά τρέμουν είναι η μαζική ενεργοποίηση της κοινωνίας.**

Το κίνημα αυτό, έδειξε ξεκάθαρα ποιος είναι ο δρόμος που πρέπει να ακολουθήσουμε το επόμενο διάστημα, υπερασπιζόμενοι τις ζωές μας και διεκδικώντας την ανατροπή όλων όσων σχεδιάζουν και προωθούν κυβέρνηση και τρόικα, συντρίβοντας τις λογικές “συναίνεσης” που καλλιεργούνται και σε μεγάλο βαθμό έχουν επιτευχθεί, τόσο σε πολιτικό όσο και σε συνδικαλιστικό πεδίο. **Ο ΔΡΟΜΟΣ που επιβάλλεται να ακολουθήσουμε είναι αυτός ΤΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ και της ΚΟΙΝΗΣ ΔΡΑΣΗΣ, όλων όσων είναι απέναντι στις λογικές και τις πολιτικές των ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ.**

## ΝΑ ΑΝΑΤΡΑΠΕΙ ΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΚΗΝΙΚΟ

Η ΑΣΚΙ πιστεύει ότι μόνο η ψήφος σου, κάθε τρία χρόνια, δεν αποτελεί λύση και διασφάλιση απέναντι στα προβλήματα που έχουμε. Ο δικός σου αγώνας και η συμμετοχή, μέσα από τα σωματεία, είναι ο μόνος δρόμος, παρά τα τεράστια προβλήματα και τις απογοητεύσεις που δημιουργεί η σημερινή κατάσταση στο συνδικαλιστικό κίνημα. **Η μετατροπή σου σε απλό ψηφοφόρο και χειροκροτητή και η ανάθεση της υπεράσπισης σου σε φωτισμένες ηγεσίες (ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ) μας έφεραν ως εδώ.**

## Η ΑΠΟΧΗ ΚΑΙ Η ΑΔΙΑΦΟΡΙΑ ΣΟΥ, ΕΝΙΣΧΥΟΥΝ ΤΗΝ ΑΛΑΖΟΝΕΙΑ ΤΟΥΣ

Οι εκλογές γίνονται στο μέσο της επίθεσης που δεχόμαστε και το αποτέλεσμα τους πρέπει να μας επιτρέψει, με καλύτερους όρους να υπερασπιστούμε τα αυτονόητα. **Το κλίμα αδράνειας και αποχής το οποίο εντέχνως καλλιεργούν, θα ενισχύσει τελικά ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ και κατά συνέπεια τη συνέχεια (απ’ την πλευρά της συνδικαλιστικής μας ηγεσίας) της έως τώρα τακτικής της. Το σίγουρο είναι, ότι η ψήφος σου σε όσους την ζητούν για αυτοδύναμες αλαζονείες και για την επένδυση στις προσωπικές τους επιδιώξεις, μαυρίζει πιο πολύ το σημερινό γκρίζο σκηνικό που επικρατεί γύρω.**

Η ΑΣΚΙ αγωνιζόταν και αγωνίζεται, να αναδείξει τα κοινωνικά προβλήματα, την σχέση τους με τα ιδιαίτερα κλαδικά θέματα, την «κόκκινη κλωστή» που ενώνει τα πολιτικά ζητήματα από την οικονομική κρίση, την ανεργία (ιδιαίτερα των παιδιών μας), τις οικολογικές καταστροφές, τα κινήματα. Ειδικά τα

κινήματα των πλατειών που συγκλόνισαν (και πιστεύουμε θα συνεχίσουν) την Ευρώπη, αναδεικνύουν ό, τι πιο φρέσκο και δυναμικό έκρυβε η νεολαία και δεν μπόρεσε να εκφράσει ο πολιτικός κόσμος μέχρι χθες.

Αγωνίζεται να ξεπεράσουμε τον ατομικισμό και τις προσωπικές επιλογές, να ανακαλύψουμε τις συλλογικές ανάγκες σε τοπικό, εθνικό και παγκόσμιο επίπεδο ΠΡΙΝ ΕΙΝΑΙ ΑΡΓΑ. Κι' αυτό θα εξακολουθήσουμε να κάνουμε, ιδιαίτερα απέναντι σε συνδικαλιστικές δυνάμεις που επιδιώκουν ακριβώς το αντίθετο.

## ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΤΗ ΔΡΑΣΗ

**Ζητάμε να ανατραπεί το συνδικαλιστικό σκηνικό. Και για να ανατραπεί, πρέπει να υπάρξουν ευρύτερες συνεργασίες και δράσεις, μακριά από κομματικές σκοπιμότητες, με ξεκάθαρες αρχές και πλαίσια, σε επίπεδο εφοριών, συλλόγων, ομοσπονδίας.**

Ζητάμε συνεργασία με κάθε συνάδελφο και με κάθε συλλογικότητα με στόχο:

1. Συσχετισμούς σε συλλόγους και Ομοσπονδία που να μην επιτρέπουν αλαζονείες αυτοδυναμίας σε ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ. Συνδικαλιστικά όργανα στα οποία θα εκπροσωπούνται, όλες οι παρατάξεις.
2. Αγωνιστικές δράσεις για να αντιμετωπιστούν τα τραγικά προβλήματα των συνθηκών εργασίας, της αξιοκρατίας, των πολιτικών λιτότητας, των ιδιωτικοποιήσεων των Δημοσίων υπηρεσιών αλλά και ριζική μεταρρύθμιση στο φορολογικό σύστημα.
3. Να δημιουργήσουμε ένα «μέτωπο» ενάντια στις λογικές των συναλλαγών κάθε είδους, που η κυρίαρχη συνδικαλιστική λογική θέλει να επιβάλλει, να εκμεταλλευθεί και φυσικά να ωφεληθεί.

Αυτοί οι στόχοι είναι η βάση της οποιας συνεργασίας και φυσικά είμαστε ανοικτοί σε οποιαδήποτε συζήτηση. Τονίζουμε ότι πλέον, δεν έχει τόση σημασία η κομματική σου ψήφος, όσο η αντίληψη της αναγκαιότητας για **ενότητα στη δράση** και η **αγωνιστική διεκδίκηση** ριζοσπαστικών λύσεων στα καυτά προβλήματα, τόσο του κλάδου αλλά και στα γενικότερα.

Γι' αυτό με ανακοίνωσή μας, ήδη από τις 12/7/2011 (το πλήρες κείμενο στο [www.eforiakoι.org](http://www.eforiakoι.org)) προτείναμε τη δημιουργία ενωτικών ψηφοδελτίων, που θα προωθούν τη συνεργασία και θα δηλώνουν τόσο την αγανάκτηση όσο και την αποφασιστικότητά μας.

## ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ

Στα εκλογικά προγράμματα των παρατάξεων εδώ και χρόνια, παρακολουθούμε έναν απέραντο κατάλογο αιτημάτων...

για κάθε χρήση, αλλά με ημερομηνία λήξεως. Φυσικά για ορισμένους η λέξη συνέπεια είναι προϊόν μόνο για προεκλογική χρήση. **Ακόμη και αποφάσεις Συνεδρίων που τις ψήφισαν οι ίδιοι, πέταξαν στα σκουπίδια όταν δεν τους βόλευαν.**

Εμείς δεν θα σας κουράσουμε με απογραφή αιτημάτων. Δεν ζητούμε και δεν παλεύουμε για τίποτα διαφορετικό, από όσα κατά καιρούς αποφάσισαν ΟΜΟΦΩΝΑ τα Συνέδρια του κλάδου, τα οποία ξεχάστηκαν την επόμενη μέρα, γιατί απλά ΔΕΝ τους βόλευαν.

Μας ενδιαφέρει η ενιαία δράση, η ενότητα και η αποτελεσματικότητα. **Δεν αγωνιούμε για την αποκλειστικότητα της διαφορετικότητας και την επαναστατική γυμναστική των κομματικών σχηματισμών, που ενδιαφέρονται ΜΟΝΟ για συλλογή ψήφων και αδιαφορούν για τα προβλήματα.**

Η ΑΣΚΙ σε πολύ τακτά χρονικά διαστήματα, ενημέρωνε αναλυτικά με δεκάδες ανακοινώσεις της, για τις θέσεις, τις προτάσεις της, την αγωνία και την δράση μας, για τα προβλήματα μας! Δημιούργησε το [www.eforiakoι.org](http://www.eforiakoι.org), το οποίο αγκαλιάστηκε απ' το σύνολο των συναδέλφων και οι δεκάδες χιλιάδες επισκέψεις σε αυτό αποδεικνύουν ότι σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα, έγινε ο βασικότερος πυλώνας ενημέρωσης των συναδέλφων, αλλά και μέσο συντονισμού δράσεων και πρωτοβουλιών.

Έχουμε αντιληφθεί ότι απαραίτητος όρος για να πετύχουν οι αγώνες (εκτός από τους στόχους και το πλαίσιο) είναι η επίτευξη ευρύτερων συνεργασιών. Γι' αυτό παλέψαμε και δεχθήκαμε το όποιο κόστος. Συμμετείχαμε σε συνδικαλιστικά όργανα, όχι για να ωφεληθούμε σαν παράταξη ή σαν άτομα, αλλά για να προσφέρουμε. **Δεν διστάσαμε να συγκρουστούμε και να καταγγείλουμε τον συνδικαλιστικό παραγοντισμό που κυριαρχεί στον κλάδο.**

Η διαφορά μεταξύ των συνδικαλιστικών παρατάξεων σήμερα, δεν είναι ΜΟΝΟ στις επιμέρους θέσεις - προτάσεις, αλλά στο πρότυπο του «συνδικαλιστή παράγοντα». Εμείς θέλουμε τον συνδικαλιστή, **αγωνιστή, ανιδιοτελή με άποψη και προσφορά.**

**Δεν θέλουμε συνδικαλιστή που θα αγοράζει την ψήφο μας, με την μετάθεση και το ρουσφέτι κάθε είδους.**

**Δεν θέλουμε συνδικαλιστή που θα υποκύπτει σε κομματικές και υπηρεσιακές πιέσεις, θα εξαργυρώνει την συνδικαλιστική του δύναμη, θα συμβιβάζεται.**

**Δεν ζητάμε την ψήφο σου για να σε «εκπροσωπήσουμε». Ζητάμε την ψήφο σου για να παλέψουμε μαζί, για να αποκτήσουν τα συνδικαλιστικά όργανα συνδικαλιστές με αγωνιστικότητα και προσφορά.**

# ΠΑΡΕ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΣΟΥ

## ΑΝΕΤΡΕΨΕ ΤΟΝ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΜΟ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΟΥ ΤΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ ΣΟΥ



ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΜΙΘΩΝ



Κλείσιμο  
Υψηρεσιών

Αδιαφάνεια



Κατάργηση  
οργανικών  
θέσεων

Κατάργηση  
της Δωρεάν Υγείας

**Χρέος μας η αντίσταση  
Δύναμή μας η αλληλεγγύη**

**ΑΣΚΙ ΕΦΟΡΙΑΚΩΝ**  
[www.eforiakoi.org](http://www.eforiakoi.org)